



PPMG

凤凰出版传媒集团

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
吴明明
封面主编
王磊
头版责编
谷伟
版式总监
沈明

零售价每份1元

两会花絮

步行上班、单车代步
人大代表里
有不少环保达人

快报讯(记者 徐红艳)霾伏连续多日袭击,出行环境变差,人大代表们也纷纷身体力行,为污染缓解贡献一份力量。1月20日,许多前来报到的人大代表都选择了公交、地铁、单车、步行等绿色出行方式。

在汉府饭店,首位前来报到的是浦口代表团的梁珺。已是两届代表的她,每次都选择绿色交通工具来报到。中午她从东宝路公交站出发,乘坐60路公交一路到了长江路,最后500米,她又骑行了共享单车,全程不到40分钟。南京市人大代表、来自高淳供电公司的黄莹也是通过换乘地铁来报到。“S9换S1,再换1号线,下车再步行过来,方便得很。”

生活里,黄莹更是位环保达人,每天都步行上下班。“每天步数能轻松到2万步,既健康又环保。”他还告诉现代快报记者,自己一般不用快餐纸盒,一次性筷子和纸杯也尽量不用,出门更是自带杯子。

“去年十九大报告里提到,要保卫蓝天和白云,作为电力部门的工作人员,我们可以在服务清洁能源和电能替代方面,为社会做更多贡献。”黄莹说。他建议,高淳要加快充电桩的铺设,尽快建成1公里快充圈,方便绿色出行。

1月20日上午10时,南京市政协十四届一次会议正式开幕。江苏省委常委、市委书记张敬华作了《为高质量建设“强富美高”新南京共同奋斗》的讲话。张敬华说,迈入新的一年,南京要把握高质量发展这一根本要求,重点打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战,使高质量发展真正成为新时期南京工作的主旋律。“事业是实干出来的,幸福是奋斗出来的。”张敬华强调,新时期我们要更加紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,为高水平全面建成小康社会、高质量建设“强富美高”新南京而不懈奋斗!

现代快报/ZAKER南京记者 鹿伟 余乐 张瑜



江苏省委常委、市委书记张敬华 现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

南京市政协十四届一次会议昨天开幕

张敬华:要使发展更有温度

关键词:创新

推动创新政策落地,
打造创新名城

在讲话中,张敬华提到的第一个“高质量”就是建设创新名城。张敬华说,我们要高质量建设创新名城,使发展更有动力。创新是发展的第一动力,也是南京的唯一选择。要推动市委1号文件等创新政策落地落实,打造以“名校名所名企名家名园区”为显著标志的创新名城,加快形成创新发展的核心优势。

他指出,要大力推进综合性科学中心建设,促进重大科技基础设施、国家实验室、国家研究中心落户南京,为创新名城建设提供源头支撑。要大力推进科技产业创新中心建设,聚焦“4+4+1”主导产业方向,深入实施“两落地一融合”等工程,培育高新技术企业,打造高新技术园区,发展高新技术产业;推动江北新区集聚资源、创新发展,打造长江经济带创新支点。

关键词:改革开放

防范化解金融、房地
产、政府债务等风险

“我们要高质量推进改革开放,使发展更有活力。”张敬华说,要围绕建设现代化经济体系,深化供给侧结构性改革,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推动质量变革、效率变革、动力变革,防范化解金融、房地产、政府债务等方面的重大风险,切实提高供给体系质量。

同时,要深化“放管服”改革,最大限度降低制度性交易成本,营造公平竞争的良好环境,充分激发

市场活力和社会创造力。深化国资改革,积极发展混合所有制经济,大力支持民营经济。要推动南京科技体制综合改革、江北新区服务贸易创新发展等改革试点取得更大突破,抓好江宁集成改革试点并及时在全市总结推广。

关键词:生态

打好蓝天保卫战,更
大力度治气、治水、治土

“绿水青山就是金山银山,生态优势就是发展优势。”张敬华说,我们要高质量推进生态建设,使发展更可持续。要扎实开展治理攻坚,切实抓好环保督察问题整改和“263”专项行动,着力解决突出环境问题,重点打好蓝天保卫战,开展建成区消除劣五类水体行动,全面实施“土十条”,以更强决心、更大力度治气、治水、治土。

此外,要加快推进绿色转型,坚决淘汰落后过剩产能,坚决关停“两高一低”污染企业,推动传统制造业绿色改造,实施重点园区和化工集中区循环化改造,构建绿色产业链体系。要不断拓展绿色空间,树立“山水林田湖草生命共同体”理念,强化“三大红线”硬约束,实施分类分级管控,加快城市修补和生态修复;落实“共抓大保护、不搞大开发”要求,加大长江岸线生态保护力度,建设宜居宜业宜游的美丽城市。

关键词:民生

聚焦“择校热”、看病
就医、住房保障等老百姓
的操心事、烦心事

张敬华说,我们要高质量保障

改善民生,使发展更有温度。要聚焦富民,进一步提高就业创业质量,深入实施脱贫致富奔小康行动计划,实现90%以上低收入农户和90%以上经济薄弱村脱贫摘帽,扎实做好扶贫工作和对口支援工作。

“要聚焦人民群众的操心事、烦心事,着力解决中小学生课内外负担重和‘择校热’,以及看病就医、住房保障、物业管理、社区养老、出行停车、噪音油烟扰民等方面的问题,真正把为人民造福的事情办好办实。”张敬华说,要高度重视文体事业和文体产业发展,繁荣社会主义文艺,努力满足人民群众精神文化需求。要完善社会保障和救助体系,深入推进教育、医疗卫生等领域集团化改革,放大优质公共资源,努力让改革成果更多更公平惠及全体人民。

关键词:城市管理

引导更多资源向江北
新区、东山、仙林等副城集
聚

张敬华说,我们要高质量建设管理城市,使发展更有品质。城市是人民安居乐业的家园,做好城市发展始终是我们的重要职责。高质量修编新一轮城市总规,有序疏解老城功能,引导更多资源向江北新区、东山、仙林等副城集聚。进一步加强历史文化名城保护,彰显城市人文底蕴和特色魅力。

要从基础设施的系统化抓起,加快完善城市路网、雨污分流的基础项目。以打造综合交通枢纽为重点,加快南京北站等重要节点建设,建成“米”字形大通道格局。要高标准建设江北新区,提升新区现代化功能品质。

南京市十六届人大 一次会议今天开幕

代市长蓝绍敏将作政府
工作报告

快报讯(记者 鹿伟)1月21日早上9点,南京市十六届人大一次会议将在人民大会堂开幕,代市长蓝绍敏将作政府工作报告。现代快报、ZAKER南京将现场直播,欢迎围观。全体会议结束后,全体人员将集中观看《镜鉴》和《警钟》。

根据会议议程草案,此次会议将听取和审议南京市人民政府工作报告;听取和审议南京市人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审议南京市中级人民法院工作报告;听取和审议南京市人民检察院工作报告;选举南京市第十六届人民代表大会常务委员会主任、副主任、秘书长、委员,南京市人民政府市长、副市长,南京市监察委员会主任,南京市中级人民法院院长,南京市人民检察院检察长等。

会议将持续至1月25日。



扫码看直播

市政协第十三届委员会主席沈健向大会报告工作

五年来3316件提案经审查立案,已全部办复

快报讯(记者 鹿伟 余乐 张瑜)

1月20日上午,在政协南京市第十四届委员会第一次会议上,市政协第十三届委员会主席沈健代表政协南京市第十三届委员会常务委员会,向大会报告工作。十三届市政协副主席吴卫国向大会作了关于提案工作情况的报告。现代快报记者了解到,五年来,市政协共收到提案3962件,立案3316件,到2017年底,立案

提案已全部办复。

现代快报记者了解到,过去的五年,市政协共召开全体会议5次、常委会议23次、主席会议63次、主持重点调研39项、重点视察100项、提出建议案33份、调研报告6份、智库建言成果51份,收到提案3962件,组织委员参加各类活动超过28000人次。其中,提案经审查立案3316件,年均立案663件。到2017年底,审查

立案的3316件提案已全部办复,许多意见建议得到重视和采纳。

沈健说,五年来,常委会始终关注社会热点和市民关心问题的解决。比如围绕落实民生实事开展民主监督。沈健介绍,组织开展了“千名委员百日推进”黑臭河道整治专项民主监督活动,这是本届政协组织的目标最集中、规模最大、时间跨度最长的履职活动。

吴卫国说,五年来,十三届政协为促进经济转型和创新发展建言献策,围绕主动融入国家“一带一路”战略的提案,得到了市委市政府的高度重视;关于江北新区创新发展等方面的提案,为江北新区牢牢锁定“三区一平台”战略定位发挥了重要的推动作用。在促进文化发展繁荣方面,关于启动南京名人雕塑工程等提案,有关建议已经落到实处。